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【内分点�外分点，三角形の重心の座標】

　　��点�$�� 
�，�，� ，%���， 
��，� ，&����，�，����について，次の点の座標を求めよ。

���　線分�$%�を��：��に内分する点

���　線分�$%�を��：��に外分する点

���　線分�%&�の中点

���　△$%&�の重心

��

【座標平面に平行な平面の方程式】

　　点�� 
�，�，� �を通り，次のような平面の方程式を求めよ。

���　[\�平面に平行　　　　　���　\]�平面に平行　　　　　���　\�軸に垂直

��

【球の公式】

　　次のような球面の方程式を求めよ。

���　原点を中心とする半径���の球面

���　点���，�， 
�� �を中心とする半径���の球面

���　点�$�� 
�，�，� �を中心とし，点�%�� 
�，�，� �を通る球面

���　��点�$���， 
��，� ，%���，�， 
�� �が直径の両端とする球面

【球面と平面が交わってできる円の中心と半径】

��　　球面� �
� 
�[ � � �

� 
�\ � � �
� 
�] �  �� �と次の平面が交わる部分は円である。その中心

の座標と半径を求めよ。

���　\]�平面

���　平面�\ �

��　　中心が点����，�，D�，半径が���の球面が，[\�平面と交わってできる円の半径が���で

あるとき，D�の値を求めよ。
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【直線の方程式】

　　次の条件を満たす直線の方程式を求めよ。

　点，，  を通り， ，， に平行な直線

　点，，  ， ，， を通る直線

　点，，，，，を通る直線

　点，，を通り，軸に平行な直線



【平面の方程式】

　　次の条件を満たす平面の方程式を求めよ。

　点 ，， を通り， ，， に垂直な平面

　点 ，， を通り，直線
 



 


に垂直な平面

　点，，  を通り，平面に平行な平面

　点 ，， ， ，， ，，，  を通る平面
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